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آلمان جدیدی در حال ظهور است
جنگ اوکراین، آلمان را از خواب بیدار کرد و باعث شد تا 
آلمانی‌ها بر سر این مسئله به اجماع برسند که کشورشان 
نیاز به تغییرات گسترده اقتصادی و امنیتی دارد. این جنگ 
همچنین باعث شد تا آلمان بفهمد که اقتصادش بیش از 
حد به صادرات محصولات صنعتی قدیمی وابسته است 
که هم فضایی برای رشد ندارند و هم بیش از پیش باعث 
وابستگی آلمان به چین شده‌اند. آلمان اکنون فهمیده که در 
زیرساخت‌ها سرمایه‌گذاری کمتری کرده و برای مدیریت این 
چالش‌ها، آلمان جدیدی در حال سر بر آوردن است. آلمان 
فعلا برای عبور از بحران انرژی در حال راه‌اندازی مجدد 
نیروگاه‌های زغال‌سنگ است؛ در انرژی‌های تجدیدپذیر 
سرمایه‌گذاری می‌کند و در تصمیم خود برای تعطیلی 

نیروگاه‌های هسته‌ای تجدیدنظر کرده است.

واشنگتن نسبت به صادرات بنزین 
تولید شده با نفت روسیه به آمریکا 
از طریق هند ابراز نگرانی کرده 
است. وزارت خزانه‌داری آمریکا به دهلی‌نو اطلاع 
داده یک کشتی نفتکش هندی پس از تحویل 
گرفتن نفت از نفتکش روسیه در دریاهای آزاد، 
آن را به بندر گجرات در سواحل غرب هند انتقال 
داده و این محموله پس از پالایش دوباره بارگیری 

و راهی آمریکا شده است.
این نخستین‌بار نیست که مقام‌های آمریکایی 
نسبت به ‌احتمال دور زدن تحریم‌های غرب علیه 
روسیه آن هم از سوی یکی از نزدیک‌ترین شرکای 
تجاری- امنیتی خود ابراز نگرانی می‌کنند. در 
واقع، ماه‌هاست که موضع دولت هند نسبت به 
جنگ اوکراین و آمار و ارقام‌های خرید نفت روسیه 
از سوی این کشور، رهبران غربی را نگران کرده 
است. هند جزو کشورهایی است که با وجود روابط 
گسترده تجاری و نظامی با آمریکا، در برخورد 
با جنگ اوکراین راهش را از کشورهای غربی 
جدا کرده است. هند نه‌تنها با اعلام بی‌طرفی در 
این بحران، از محکوم کردن روسیه و همراهی با 
کشورهای غربی در تحریم مسکو خودداری کرد، 
بلکه به کرملین در تاب‌آوری در برابر تحریم‌های 

غرب کمک هم کرده است.
هند سومین مصرف‌کننده بزرگ نفت در جهان 
است که بیش از 80درصد آن را وارد می‌کند. 
به‌لحاظ تاریخی، روسیه هیچ‌گاه جزو مهم‌ترین 
صادرکنندگان نفت به هند نبوده است و مثلا 
در 2ماه نخست سال‌جاری میلادی، حتی یک 
بشکه نفت هم به هند صادر نکرده بود. اما شرایط 
با اعمال تحریم‌های غرب علیه صنعت نفت و گاز 
روسیه تغییر کرده است. خبرگزاری رویترز اخیرا 
به نقل از مؤسسه بین‌المللی کپلر)شرکت تحلیل 
داده انرژی( گزارش داده که تقاضای هند برای نفت 
روسیه به اوج خود رسیده است. در این گزارش 
آمده است: »هند اکنون روزانه 1.05میلیون بشکه 
نفت از مجموع 4.47میلیون بشکه نفت تولیدی 
روسیه را خریداری می‌کند. این در حالی است که 
واردات هند از روسیه در تمام ماه‌های سال گذشته 

به بالای ۲۰۰هزار بشکه در روز هم نمی‌رسید.«
رویترز نوشته است: نکته جالب اینجاست که 
دهلی حجم بالایی از نفت اورال روسیه را خریداری 

می‌کند که از بنادر اروپایی صادر می‌شود و مسافت 
طولانی‌تری را طی می‌کند تا به هند برسد. شروتی 
منون، تحلیلگر سیاسی‌-‌اقتصادی، می‌گوید: 
در شرایطی که قیمت جهانی انرژی بالا رفته 
هند به‌دنبال کسب منفعت از نفت روسیه است 
که به‌دلیل تحریم‌ها قیمتش پایین آمده است. 
البته به‌رغم قیمت جذاب، پالایشگاه‌های بزرگ 
هندی به‌دلیل تحریم بانک‌های روسیه، در انتقال 
پول نفت خریداری شده به این کشور با چالش 
روبه‌رو هستند. این مشکل طرف روسی هم هست. 
بر همین اساس یکی از گزینه‌های پیش‌روی 
هند ایجاد یک نظام پرداخت مبتنی‌بر ارزهای 
ملی است؛ به این ترتیب صادرکنندگان هندی 
می‌توانند به جای دلار یا یورو به ‌روسیه روبل 
پرداخت کنند و این به معنی نزدیک‌تر شدن 
روابط 2طرف است. روزنامه آسیاتایمز با اشاره 
به تأثیر تحریم‌ها بر تقویت روابط روسیه و هند 
نوشته است: »از قضا، تحریم‌های مثلا جهنمی 
غرب بزرگ‌ترین انگیزه گسترش تجارت دوجانبه 
هند و ‌روسیه شده است. روابط این 2کشور اکنون 
به چنان پویایی‌اي رسیده که کمتر کسی در دوران 

پس از اتحاد جماهیر شوروی گمانش را می‌برد.«

سیاستی فراتر از خرید نفت ارزان 
حدود یک‌ماه بعد از آغاز جنگ اوکراین بود که 
سوبرامانیام جایشانکار، وزیر خارجه هند، گفت: 
»اگر قرار باشد هند در مناقشه اوکراین از کسی 
طرفداری کند، جانب صلح را می‌گیرد.« اظهارنظر 
دیپلماتیک زیرکانه‌ای که نشان داد دهلی‌نو 
قصد ندارد روابط خود با متحد دیرینه‌اش، یعنی 
روسیه را برای همراهی با غرب به خطر بیندازد. 
در اجلاس کواد هم که چند هفته بعد برگزار 
شد، رهبران استرالیا، ژاپن و آمریکا یکصدا حمله 
روسیه به اوکراین را محکوم کردند اما نارندرا 
مودی، نخست‌وزیر هند، با خودداری از این کار 
گفت: »بازگشت به مسیر گفت‌وگو و دیپلماسی 

ضروری است.«
پایگاه تحلیلی پراجکت سندیکت به مناسبت 
هفتاد‌وپنجمین سالگرد استقلال هند، در گزارشی 
نوشته است: اگر قرار باشد برای بهترین اظهارنظر 
دیپلماتیک سال2022 جایزه‌ای درنظر گرفته 
شود، این جایزه باید به وزیر خارجه هند تعلق 

بگیرد؛ آنجا که در واکنش به انتقاد اروپایی‌ها از هند 
به‌دلیل انفعال در مناقشه اوکراین و محکوم نکردن 
حمله روسیه به این کشور گفت: »اروپا باید این 
ذهنیت را کنار بگذارد که مشکلات اروپا مشکلات 
جهان است، اما مشکلات جهان مشکلات اروپا 
نیست.« این اظهارات دیپلمات ارشد هندی نشان 
داد که جهان تا چه اندازه از جهانی‌شدن فاصله 
گرفته و کشورهای بزرگی چون هند به‌دنبال حفظ 
منافع استراتژیک خود هستند. هند از آغاز جنگ 
اوکراین تلاش کرده تا با دور کردن خود از جنگ 
سرد جدید میان شرق و غرب، از روابط متنوعش 

در عرصه بین‌الملل امتیاز بگیرد.
اهداف هند از دیپلماسی چندوجهی فراتر از منافع 
تجاری و اقتصادی است. تجارت سالانه هند و 
آمریکا هم‌اکنون بیش از 110میلیارد دلار است. 
این کشور همچنین در سال‌های اخیر به یکی 
از مهم‌ترین مشتریان عمده تسلیحات نظامی 
آمریکا تبدیل شده است. همچنین با توجه به 
تهدید فزاینده چین در مرزهای هند، روابط متقابل 
امنیتی با آمریکا از اهمیت زیادی برای این کشور 
برخوردار است. اما هند نگرانی دیگری نیز دارد که 
این کشور را به‌سوی روسیه سوق می‌دهد؛ ابعاد 
استراتژیک روابط پکن با مسکو که برای دهلی‌نو 
مهم‌تر از خرید نفت ارزان و تسلیحات پیشرفته 
روسی است. سوشانتا مالیک و بریژیت گرانویل در 
پراجکت سندیکت نوشته‌اند: »هند می‌خواهد با 
نزدیک نگه داشتن روسیه به‌خود، مانع ایجاد محور 

چین‌‌ـروسیه در شبه‌قاره هند شود.«
روزنامه آسیاتایمز نیز نوشته است: »جالب اینکه 
تلاش‌های غرب برای ایجاد بدبینی در هند نسبت 
به روابط روسیه و چین دیگر اثر دلخواه آنان روی 
هندی‌ها را ندارد و برعکس، دهلی‌نو اکنون در 
تلاش است تا از فرصت تمایل نزدیکی روسیه به 

آسیا بیشترین استفاده را ببرد.«

دیپلماسی چندوجهی هند
هند تاکنون توانسته بازی دیپلماسی چندوجهی 
میان غرب و شرق را ماهرانه مدیریت کند. این 
کشور علاوه‌بر خرید تسلیحات نظامی آمریکایی 
و اروپایی، همزمان یکی از خریداران بزرگ 
تسلیحات روسی است. هند موفق شده تا 
سامانه‌های دفاع هوایی پیشرفته S400 روسی 

را بخرد و همزمان خرید تسلیحات از پیمان 
ناتو به‎ويژه فرانسه را افزایش دهد. از سوی 
دیگر، هند اکنون فرصت‌های زیادی برای 
توسعه همکاری‌های تجاری با روسیه دارد که 
هیچ ارتباطی با بخش‌های حساس موردنظر 
آمریکا و اروپا ندارد. به‌عنوان مثال، روسیه 
اکنون برای بازسازی زیرساخت‌های صنعتی 
خود به تجهیزاتی نیاز دارد که پیش‌تر از غرب 
وارد می‌کرد و اکنون می‌تواند از هند وارد کند. 
همچنین صادرات تولیدات دارویی و خودروسازی 
هند به روسیه نیز در زمره حمایت‌های نظامی 

محسوب نمی‌شود.
سی‌ان‌ان در گزارشی با مطرح کردن این سؤال 
که »هند چطور می‌تواند نفت روسیه را بخرد و 
همچنان دوست آمریکا باشد؟« نوشته است: 
دهلی‌نو نه‌تنها حمله روسیه به اوکراین را محکوم 
نکرده، بلکه نفت این کشور را هم می‌خرد. در 
این میان، رئیس‌جمهور آمریکا فقط به انتقاد از 
»موضع متزلزل دهلی‌نو« بسنده کرده است؛ 
اما همه‌‌چیز ظرف یک روز تغییر می‌کند. بایدن 
پس از دیدارش با نخست‌وزیر هند، از ارتباط 
عمیق 2ملت و ارزش‌های مشترک 2کشور سخن 
می‌گوید. واقعیت این است که نقش هند در 
دکترین آمریکا برای مقابله با ظهور قدرت چین 
حیاتی است و از آنجایی که از نظر غرب، چین 
تهدیدی به‌مراتب بزرگ‌تر از روسیه است، پس 
مجبور است که به‌رغم ناخشنودی از رویکرد 
دهلی‌نو نسبت به مسکو دندان روی جگر بگذارد. 
همین مسئله باعث می‌شود دریابیم که چرا غرب 
بارها آشکارا از سکوت چین در قبال جنگ اوکراین 
با شدیدترین لحن انتقاد کرده اما در برابر هند 

سکوت کرده است.
پراجکت سندیکت نوشته است: هند خریدار 
تسلیحات روسی است اما آنچه باعث شده این 
کشور هدف تحریم‌های ثانویه آمریکا قرار نگیرد، 
استفاده دولت فعلی و پیشین آمریکا از اختیارات 
قانونی خود برای جلوگیری از این کار بوده است. 
یکی از اقدامات واشنگتن در سال‌های اخیر برای 
مهار خیزش چین تشکیل گروه استراتژیک 
»کواد« متشکل از آمریکا، هند، استرالیا و ژاپن 
بوده است و تحقق این امر با اعمال تحریم‌ علیه 

یکی از اعضای گروه امکان‌پذیر نیست.

بازی دیپلماتیک هند، میان شرق و غرب
هند ضمن حفظ روابط استراتژیک خود با غرب، نه‌تنها از همراهی با تحریم‌ها علیه مسکو خودداری کرده، که به یکی از 

مشتریان اصلی نفت روسیه هم تبدیل شده است

حقانی: به دعوت کرزای و عبدالله قدرت را به‌دست گرفتیم
همزمان با یک‌سالگی سقوط کابل به‌دست طالبان، »انس حقانی«، 
از اعضای ارشد این گروه در یک گفت‌وگو با شبکه 
الجزیره از کارنامه یک‌سالگی طالبان دفاع کرده و 
گفته است که طالبان اجازه فعالیت به گروه‌های 

مسلح را نخواهد داد.
انس حقانی یکی از چهره‌های کلیدی طالبان است که در جریان 
مذاکرات آمریکا با طالبان در دوحه، توسط دولت اشرف غنی از 
زندان آزاد شد. او بلافاصله به قطر رفت و به هیأت مذاکره‌کننده 
طالبان پیوست. انس کوچک‌ترین فرزند جلال‌الدین حقانی، 
بنیانگذار شبکه حقانی نیز هست. برادر بزرگ‌تر انس، یعنی 
سراج‌الدین پس از مرگ پدرش رهبری شبکه حقانی را به‌دست 
گرفت. سراج‌الدین از 8سال قبل همزمان معاون گروه طالبان نیز 
بود و بعد از به قدرت رسیدن طالبان، سمت کلیدی وزارت کشور را 

در دست گرفته است.
انس حقانی می‌گوید: »در طول یک‌سال گذشته، ما تحولات عظیم 
و متعددی را به ارمغان آوردیم که عمده‌ترین آنها آزادی و استقلال 
است، زیرا کشورمان را از اشغال، بی‌عدالتی و ظلم خارج کردیم. این 
چیزی است که مردم هر کشور تحت اشغال آرزوی آن را دارند. این 

آزادی مایه مباهات ماست.«
حقانی برچیده شدن عوارض اجباری در افغانستان را دستاورد مهم 
دولت تحت کنترل طالبان می‌داند و در این ارتباط با اشاره به آنکه 
برای نخستین‌بار همه افغانستان تحت کنترل یک دولت درآمده، 

می‌گوید: »این برای نخستین‌بار در 40سال گذشته است که یک 
دولت مرکزی کنترل کل کشور را به‌دست می‌گیرد. موارد بسیاری 
برای فهرست کردن دستاوردها وجود دارد، اما ذکر این نکته مهم 
است که عوارض اجباری که قبلا بر مردم تحمیل می‌شد، دیگر 
وجود ندارد. دیگر هیچ گروه ستیزه‌جوی خاصی در کشور فعالیت 
نمی‌کنند. دولت مرکزی بدون هیچ‌گونه عوارض یا کمک خارجی 
قادر به پرداخت حقوق کارمندان دولت در تمام نهادهای دولتی 
است. اینها فقط چند نمونه موفقیت دولت در یک‌سال گذشته 

هستند.«
حقانی همچنین نقض توافق دوحه از سوی طالبان را رد می‌کند 
و شاهد خود برای پای‌بندی طالبان به تعهداتش در توافق دوحه 
را دولت قطر می‌داند و می‌گوید: »برخاف ما، بیش از هزار مورد 
نقض تعهد توسط نیروهای آمریکایی و دولت سابق کابل صورت 
گرفت. به‌عنوان مثال، وقتی که بایدن به قدرت رسید، زمان خروج 
براساس توافق دوحه را به‌صورت یکطرفه تا 4ماه بدون مذاکره با ما 
تمدید کرد. آمریکا همچنین تا به امروز در حذف نام اعضای طالبان 
از لیست سیاه تأخیر داشته و آزادی زندانیان افغان نیز به تعویق 
افتاده است. لیست تخلفات طولانی است. با وجود ناامیدی، ترجیح 

دادیم به خشونت متوسل نشویم.
حقانی در این گفت‌وگو همچنین ادعا کرد که خلأ قدرت در کابل 
باعث شد تا طالبان قدرت را به‌دست بگیرد. انس در این گفت‌وگو 
همچنین افزوده است که درخواست و دعوت حامد کرزای، 
رئیس‌جمهور پیشین و عبدالله عبدالله، معاون سابق رئیس‌جمهور 
نیز در به‌دست‌گیری امور در کابل توسط طالبان نقش داشته است.

این عضو ارشد طالبان وقتی با سؤالی درباره دولت فراگیر و حقوق 
زنان روبه‌رو شد، پاسخ داد که تنها یک‌سال از به قدرت رسیدن 
طالبان در کابل می‌گذرد و دنیا نباید از این گروه انتظار داشته باشد 
که یک‌شبه به همه اهداف خود برسد؛ ضمن اینکه به‌گفته حقانی 
جامعه جهانی نیز به وعده خود برای به رسمیت شناختن دولت 

طالبان و اعطای کمک‌ها عمل نکرده است.

آسیا

گزارش

نفوذ القاعده و داعش در آفریقا
فعالیت گروه‌های وابسته به القاعده و داعش در آفریقا 

گسترده‌تر از خاورمیانه شده است

13سال از آخرین نقشه بزرگ القاعده علیه آمریکا می‌گذرد؛ 
حمله‌ای نافرجام برای انفجار متروی نیویورک. اکنون جنگ 
در افغانستان به پایان رسیده است. آمریکایی‌ها و اروپایی‌ها 
مشغول بحران‌های دیگری هستند؛ از اوکراین گرفته تا تایوان. 
ایمن‌الظواهری، رهبر القاعده، 2هفته قبل در حمله پهپادی 
آمریکا کشته شد، اما حضور او در خانه‌ای امن در قلب کابل، 
یادآور قدرت ماندگار القاعده بود که شاید مدتی است به 

فراموشی سپرده شده است.
 دوران رهبری الظواهری اما برای القاعده دوران درخشانی 
نبود. القاعده در این دوران، حملات محدودی علیه آمریکا و 
اروپا انجام داد. ظهور داعش در سوریه و عراق هم به تضعیف 
القاعده و جایگاه الظواهری کمک کرد. این گروه تروریستی در 
سال 2014 از القاعده منشعب شد و برای چندین‌ سال متوالی 
توانست خلیفه‌گری خود را در این قلمرو حفظ کند. بسیاری 
از کارشناسان امنیتی باور دارند که زیرساخت‌ تروریستی 
القاعده‌ای که جهان در سال 2001 با آن مواجه بود، مدت‌هاست 
که دیگر وجود ندارد، اما براساس گزارش تیم نظارت سازمان 
ملل، در سال‌های اخیر نشانه‌هایی از احیای ساختارهای 
تروریستی این گروه در گوشه و کنار جهان، به‌ویژه در قاره 
آفریقا هویدا شده است. در حقیقت، آنچه القاعده امروز را از 
القاعده سال 2001متمایز ساخته، گستردگی فعالیت این گروه 

در جهان است.

گریز از مرکز داعش و القاعده
منطقه ساحل، قلمروی وسیع منتهی به جنوب صحرای 
آفریقا که از عملکرد ضعیف دولت‌ها و بی‌ثباتی رنج می‌برد، 
امروز به کانون تروریسم جهان تبدیل شده است. تا پایان سال 
2021 بیش از یک‌سوم تمامی مرگ‌ومیرهای ناشی از حملات 
تروریستی در این منطقه رخ داده است. این منطقه سکونتگاه 
‌ائتلافی چند گروهی وابسته به القائده است. در مالی تقریبا 2هزار 
و 700نفر در 6ماه اول سال‌جاری بر اثر حملات تروریستی این 
ائتلاف جان خود را از دست داده‌اند. این رقم 40درصد بیشتر 
از آمار سال گذشته میلادی است. ماه گذشته نیروهای وابسته 
به القاعده به یک پاسگاه نظامی در 60کیلومتری پایتخت مالی 
حمله کردند و یک هفته پس از آن به بزرگ‌ترین پایگاه نظامی 
مالی حمله بردند. به نوشته اکونومیست، پیش‌بینی می‌شود تا 
پایان سال‌جاری آمار مرگ‌ومیر در حملات تروریستی در نیجر از 
هزار نفر فراتر رود. در بورکینافاسو نیز در نیمه اول سال 2هزار و 

100نفر در درگیری‌های تروریستی کشته شده‌اند.

القاعده در شرق آفریقا هم بستر رشد مناسبی برای خود یافته 
است. گروه الشباب وابسته به القاعده، کنترل بخش‌های بزرگی 
از سومالی را در دست دارد. به‌گفته استفان تونسند، یکی از 
فرماندهان آمریکایی مستقر در آفریقا، این گروه بزرگ‌ترین، 
ثروتمند‌ترین و مرگبارترین زیرشاخه القاعده در جهان است 
که طی سال گذشته قدرتمندتر و جسورتر هم شده است. در 
اردیبهشت‌ماه این گروه به پایگاهی نظامی متعلق به اتحادیه اروپا 
یورش برد، ‌50نفر را کشت و سلاح‌های پایگاه را غارت کرد. ماه 
گذشته گروهی متشکل از 500تا 800عضو الشباب به منطقه‌ای 
امنیتی در اتیوپی نفوذ کرده، سپس با هدف تاسیس پایگاهی در 

کوهستان بیِل، 150کیلومتر در خاک اتیوپی پیشروی کردند.
داعش هم به‌تازگی از قلمروی خود در عراق و سوریه جدا شده 
و به‌شدت مشغول استخدام، سرمایه‌گذاری و تأثیرگذاری 
روی گروه‌های افراطی در آفریقا و افغانستان است؛ برای مثال 
در نیجریه، گروه »امارت اسامی آفریقای غربی« به‌عنوان 
اصلی‌ترین گروه جهادی جایگزین »بوکوحرام« شده است. 
یکی از انشعابات این گروه، »امارت اسلامی در صحرای بزرگ«، 
حملات گسترده‌ای را در بورکینافاسو، مالی و نیجر انجام 
داده است. از سویی دیگر، از زمان خروج آمریکا از افغانستان، 
حمله شاخه خراسان داعش در یک سال گذشته بیش از 

700جان‌باخته داشته است.

قطع ارتباط با هسته مرکزی
نباید فراموش کرد که بیشتر این گروه‌ها نابسامان و سازمان‌نیافته 
هستند و ارتباط آنها با سازمان اصلی‌، مانند القاعده یا داعش 
مبهم است؛ برای مثال گروه »امارت اسلامی صحرای بزرگ 
آفریقا« گروهی از تبهکاران است که خود را در پرچم اسلام‌گرایی 
پنهان کرده، اما هیچ ایده سیاسی واضحی ندارد. فاصله‌ای که 
میان این هسته‌ها و رهبری القاعده و داعش افتاده، تا حدی ناشی 
از موفقیت در فعالیت‌های ضدتروریسم است. اطلاعات ارتش 
آمریکا نشان می‌دهند جبهه النصر، شاخه القاعده در سوریه، 
بین سال‌های 2013تا 2016 نتوانست با الظواهری ارتباط 
برقرار کند؛ ‌از این‌رو مسیر مستقل خود را در پیش گرفت. همین 
واقعیت در مورد دیگر شاخه‌های القاعده در آفریقا و داعش هم 

صدق می‌کند.
این تمرکززدایی از فعالیت گروه‌های تروریستی، ممکن است 
به زنده‌ نگه داشتن القاعده و داعش کمک کرده باشد. آمریکا 
تاکنون 2رهبر القاعده و 5رهبر داعش در افغانستان و سوریه 
را از بین برده است، اما این اقدامات کوچک‌ترین تأثیری بر 
روند حیات القاعده و داعش نداشته است. همزمان کارشناسان 
امنیتی باور دارند تمایل به پراکندگی در میان گروه‌های 
تروریستی سایه تهدید را از سر غرب برداشته و متوجه جوامع 
محلی ساخته است. از نظر کارشناسان امنیتی مانند دنیل بیمن 
از دانشگاه جورج تاون، القاعده اکنون به گروهی محلی تبدیل 
شده است که حملات خارجی دیگر در اولویت این گروه نیست، 
اما سازمان ملل با این ایده موافق نیست و باور دارد درصورتی که 
فعالیت گروهک‌های تروریستی در منطقه ساحل و دیگر مناطق 
جهان سرکوب نشود، نهایتا یک یا چند گروه از میان آنها برای 
القاعده فرصتی برای اجرای عملیاتی تروریستی در غرب فراهم 

خواهند آورد.

خالد مشعل 
رئیس جنبش حماس در خارج از 

فلسطین
بیش از ۶۰نفر از شهروندان فلسطینی 
عضو گروه حماس در زندان‌های 
عربستان سعودی تحت شکنجه شدید 
قرار دارند. این جای سؤال است که 
شکنجه اعضای حماس در عربستان 
به نفع چه‌کسی است و چرا ریاض آنها 

را محاکمه کرده است؟)الجزیره(

لیز تراس
نامزد نخست‌وزیری انگلیس

سیاستمداران در اسکاتلند، ولز و 
بر  به جای تمرکز  ایرلندشمالی 
اولویت‌هایشان، درگیر بازی‌های 
سیاسی شده‌اند. ما 4کشور مجزا و جدا 
از هم نیستیم، بلکه همگی با هم یک 
کشور بزرگ هستیم که نه‌تنها تاریخ 
و نهادهای مشترک، بلکه خانواده، 
دوستان و ارزش‌های مشترکی هم 

داریم.)روزنامه تلگراف(

پرداخت حقوق ارتش لبنان 
با پول قطر آغاز شد

قطر نخستین بخش از کمک 60میلیون دلاری 
وعده داده شده برای پرداخت حقوق و دستمزد به 
سربازان و افسران ارتش لبنان را به بیروت ارسال 
کرد. »جوزف عون«، فرمانده ارتش لبنان با تأیید 
ارسال کمک مالی قطر به بیروت از دوحه به‌دلیل 
پرداخت کمک‌های مالی قدردانی کرده است. 
همزمان، ارتش لبنان اعلام کرد که پرداخت حقوق 
به سربازان و نیروهای نظامی را شروع کرده است. 
موافقت قطر با پرداخت بخشی از حقوق نظامیان 
ارتش لبنان در شرایطی صورت می‌گیرد که لبنان 
از یک بحران اقتصادی چندین ساله رنج می‌برد. این 
بحران اقتصادی به‌ویژه پس از انفجار بزرگ بندر 
بیروت تشدید شد. هم‌اکنون لبنان شاهد سقوط 
ارزش پول ملی خود و همزمان تورم سرسام آوری 
است که زندگی را برای بسیاری از شهروندان این 
کشور که روزگاری به عروس خاورمیانه مشهور بود، 
سخت کرده است. مقامات قطری گفته‌اند که این 
حمایت‌ها به‌عنوان بخشی از تعهد قطر به حمایت از 
مردم لبنان و اعتقاد راسخ به اهمیت و ضرورت اقدام 
مشترک عربی درباره بیروت صورت می‌گیرد. قطر 
پیش‌تر نیز از ماه جولای2021 به‌مدت یک‌سال 
ماهانه 70تن غذا برای ارتش لبنان ارسال کرده بود. 
همچنین اعلام شده که همزمان سازمان ملل متحد 
توزیع کمک‌های ارسالی از دیگر کشورهای عربی را 

در لبنان آغاز کرده است.

نقل‌قول‌خبر جهان‌نما

‌خبر

کیوسک

هنری کیسینجر
وزیرخارجه پیشین آمریکا

ما در آستانه جنگ با روسیه و 
چین در مورد مسائلی هستیم که 
خودمان ایجاد کرده‌ایم، بدون اینکه 
هیچ تصوری از پایان این وضعیت 
داشته باشیم. در شرایط فعلی تنها 
کاری که می‌توانیم انجام دهیم این 
است که تنش‌ها را تشدید نکنیم.

)وال‌استریت‌ژورنال(
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